

## 嘉義市大事紀

### 112 年 10 月大事紀

月	日	內 容	單 位
	2	「恭迎白沙屯拱天宮媽祖來嘉贊境賜福記者會」在大福興宮舉辦，市長黃敏惠親自出席感謝各界的協力，並表示已責成各局處分工合作，加強相關交通接駁與規劃，保障人車行順暢與安全。(民視新聞)	民政處
		「嘉義美街圖鑑 LOST & FOUND」計畫，舉辦影片暨成果發表記者會，市長黃敏惠也與多位貴賓一同走讀成仁街，感受小城風格魅力。	工策會
		內政部「災害防救深耕第 3 期計畫」考評，本市榮獲 111 年特優縣市、東區公所榮獲績優公所、何庄社區發展協會高群超理事長榮獲績優防災士、頂庄社區榮獲績優韌性社區及騰力門控股份有限公司榮獲績優企業殊榮。	消防局、東區公所、西區公所
4	市長黃敏惠親自出席 112 年度語文競賽頒獎典禮，並期許選手持續精進，為嘉義市爭光。本次有 657 位選手參賽，187 位獲得特優，其中有 76 位選手將代表嘉義市參加全國語文競賽。	教育處	
	陳明煌診所辦理「嘉義市公開揭示流感疫苗廠牌讓民眾安心」記者會，讓民眾清楚知道流感疫苗施打種類。(中時新聞網)	衛生局	
6	嘉義市政府 112 年度促進民間參與公共建設業務考核計畫，榮獲財政部評定為 C 組甲等。	財政稅務局	
	嘉義市氣候變遷因應推動會，本次會議審議「聯合國永續發展目標 2023 嘉義市自願檢視報告」及「嘉義市淨零排放永續管理自治條例草案」，以完善嘉義市淨零永續施政依據及量能。(大紀元新聞網)	環保局	
7	市長黃敏惠與各界貴賓在公明路與啟明路口，迎請白沙屯拱天宮媽祖蒞嘉賜福，並共同點響起馬炮，為為期 2 天的「粉紅超跑來嘉」揭開序幕。(東森新聞)	民政處	
	為持續擴大「識詐」犯罪預防宣導工作，製作「警察大白熊歡迎打詐神隊友、打詐嘉市隊恭迎白沙屯媽祖」雙面舉牌恭迎媽祖蒞嘉贊境及各地信徒前來本市參加活動，以吸引民眾合影及增加曝光率與關注。	警察局	

月	日	內 容	單 位
	8	「行嘉吊橋」去年進行橋樑檢測發現有多處劣化現象需維修，經籌措經費 1,075 萬元，工程已於日前完工；整修後與鄰近河堤生態步道、自行車道、周邊河濱運動公園及親水公園，將形塑嘉義市南區生態休閒空間。(聯合新聞網)	工務處
	10	慶祝雙十國慶於經國新城、精忠新城舉辦升旗典禮，特別安排市長黃敏惠與三代同堂家庭一同帶領市民朋友唱國歌，市民扶老攜幼，不分族群、世代同慶雙十振奮人心。(中國時報)	民政處、東區公所
		嘉義天后宮「行百里心香路」懿駕回鑾安座，市長黃敏惠率市府團隊前往湖仔內重劃區恭迎天后宮玉三媽回程，並感謝嘉義天后宮的用心規劃，垃圾減量並提倡垃圾不落地，維護環境整潔，帶動廟會環保文化風氣。(聯合新聞網)	民政處
		為改善市容景觀，將城市美學概念融入各項市政建設，以軟性輔導方式結合工程手段，推動招牌廣告的整頓工作，針對嘉義車站、主要道路及周邊地區協助整理 79 間店家招牌，保留招牌特色也整頓市容景觀。(聯合新聞網)	工務處
	11	「2023 光織影舞」光影藝術展於 12 天展期中，吸引近 82 萬人次人潮參觀，打破首屆 32 天累計 80 萬人次的活動紀錄，逾半數外地遊客慕名而來。	觀光新聞處
		市長黃敏惠出席「iF 嘉義設計展」開展記者會，展覽展出國內外公共室內與建築空間、生活風尚與創意包裝及傳達設計等 120 件獲獎作品，還設有「嘉義特展」陳列 10 件嘉義市獲獎作品。(自由時報)	文化局
		「嘉城新浪音樂節」在中央廣場盛大舉辦，由市長黃敏惠帶領各界貴賓與台下滿滿的觀眾共同宣誓「多元共融，有我+1」，為活動揭開序幕。(yahoo)	社會處
	12	市長黃敏惠在社會處處長李思賢及東區區長孫世福陪同下，拜訪百歲人瑞蘇安郡與李袁梅芳，並致贈「十全十美」貼心好禮傳遞祝福，讓長者在「嘉」幸福養老。	東區公所
	14	10 月 14 日至 10 月 22 日辦理全嘉動起來 5 大運動項目勇壯嘉義隊運動員選拔賽，共計 237 人參加，獲選運動	衛生局

月	日	內 容	單位
		員將於 11 月起進行為期 3 個月培訓。	
		嘉義市第四屆有事青年行動競賽，舉辦頒獎典禮暨成果展，市長黃敏惠親自表揚高中職、大專院校優秀團隊，指出年輕孩子不只是想和說，還長期落地執行，具創新、務實、接地氣。(中時新聞)	智慧科技處
		「幸福勇壯城健康齊步走-長青健行活動」在市立棒球場前廣場舉辦，市長黃敏惠鼓勵長輩顧健康，走出戶外運動，並熱情地為長輩加油打氣，與大家一起跳「火肌舞」，場面十分熱鬧。	東區公所
	15	文財殿舉行文財尊神誕辰千秋祭祀大典，並頒發補助弱勢教育基金、營養午餐、課輔費給學校。市長黃敏惠擔任主祭官，感謝文財殿熱心公益、注重教育，20 年來嘉惠逾萬名學子，彰顯文財尊神護祐子民精神。(聯合新聞網)	民政處
	16	「2023 石猴雕刻徵件競賽」，在嘉義文創園區舉行頒獎典禮暨作品聯展，市長黃敏惠出席頒發獎金及獎狀予得獎者，並恭喜所有得獎者。	文化局
	17	嘉義市政府與成功大學測量及空間資訊學系吳治達副教授團隊合作以空拍機調查嘉義市校園綠地碳匯量能，估算校園綠地對都市碳蓄存及淨零排放的可能貢獻，探索校園綠地在都市生態中所占重要性。(聯合報 B2)	環保局
		蘭潭音樂噴泉拋物線優美造型獲教科書出版業者青睞，收錄至 112 學年度國中數學第六冊中，成為另類的城市觀光行銷案例。	觀光新聞處
		「嘉義市母語角落創造計畫」，委託阮劇團執行，活動以「轉去·轉來 Tng--khi tng--lâi」的主軸表達對母語的推崇，在文化局廣場舉辦記者會，並由副市長林瑞彥騎乘「故事三輪車」進場，宣告活動正式開跑。	文化局
	18	全國運動會嘉義市代表隊授旗典禮於市府門口廣場舉辦，市長黃敏惠親自出席授旗，期許各位選手都能有優異的表現，奪得佳績為嘉義市爭取榮譽。	教育處
	19	為推動食農教育，市長黃敏惠出席蘭潭國小記者會宣布自 10 月份起，全市中小學營養午餐採用在地優質米糧「幸福嘉義米」，市府、學校和農民攜手合作，讓孩子吃得健康，校園生活更幸福!(中國時報)	建設處

月	日	內 容	單 位
		「嘉有木屋」第一期整建維護補助名單公布，包含木商咖啡、東隆行及興中街 91 號民宅等 3 件，補助金額共 443 萬元	都市發展處
	20	日本退休公務員松川修先生與市長黃敏惠敘舊，其退休後幾乎每年到台灣旅遊，並在嘉義市租屋 Long Stay，因疫情阻隔及健康因素已 3 年未來台灣。(聯合新聞網)	民政處
		市長黃敏惠出席「全嘉都是作家」成果策展開幕記者會表示，學員們用心寫出自傳，感受到他們在整個學習過程，收穫滿滿，期待所有嘉義市民一起打造全國第一個「樂齡勇壯城」，帶動充滿時尚色彩的勇壯產業。(世新新聞)	衛生局
	21	第三屆「有事青年節」以「實驗新嘉義」為名，搭建青年文化與議題交流盛典，市長黃敏惠出席衛星場館沙龍講座，聆聽「awoo 科技」創辦人林思吾、「簡訊設計」創辦人張志祺，分享創業的艱辛與經驗。(YAHOO)	智慧科技處
		市長黃敏惠出席「向望嘉義」記者會，此次活動以展覽、市集、走讀、講座、專題報導等形式，連結嘉義風土、文學作品、人文空間 3 大面向，展現近年嘉義在藝文的活力與文創表現。	文化局
		全國義消體技能交流活動嘉義市成績斐然，「繩索救援」項目榮獲特優(非六都唯一特優隊伍)、「救護技術」項目榮獲甲等(全國第 7)。	消防局
	22	「人生十字路口怎麼選？如何擇己所愛」名人講座，邀請人氣網紅 Fred 以自身經歷，展示在興趣和工作之間找到平衡，真正成為自己。(引新聞)	衛生局
	23	日本高知縣土佐林業俱樂部同好會成員，在高知親善大使等人陪同導覽下，體驗愛玉製作過程，並探訪車庫園區、嘉義製材所等地。市長黃敏惠也特別致贈檜木精油給所有貴賓。(自由時報)	民政處
		嘉義市政府舉辦「112 年食品業者企業誠信倡議論壇」，由產官學共同合作、商討，希望為嘉義市打造安全無虞的食品安全環境，並跨域合作共創廉能永續願景，精進城市競爭力。	政風處
		本市出現登革熱群聚事件，緊急成立擴大採檢站，執行	衛生局

月	日	內 容	單 位
		登革熱 NS1 抗原快篩，總計篩檢 121 人，其中 3 位呈現陽性反應。(自由時報)	
	25	《今周刊》2023 永續城市 SDGs 大調查成果出爐，嘉義市三度蟬聯特優，勇奪「永續城市特優獎」最高榮譽，市長黃敏惠再獲「最佳首長信任獎」肯定，在「社會力」、「經濟力」及「環境力」三大面向，表現平穩，深得民心。	觀光新聞處
		為提升民眾「反詐」及「反毒」意識，與內政部警政署刑事警察局結合球賽活動，於現場布置犯罪預防宣導攤位，播放「反詐世家」宣導影片，並由警察大白熊及刑事 Bear「雙熊會」聯手打詐及反毒，向民眾宣導。	警察局
	27	第四屆杭州亞洲帕拉運動會男子跆拳道 K44 至 58 公斤量級賽事，本市選手蕭翔文一路闖進決賽，替亞帕運代表團奪下第一金。市長黃敏惠大讚蕭翔文不僅是嘉義市之光，更是國家的驕傲。	教育處
		「心事誰人懂？談關係心理學」名人講座，邀請知名精神科醫師鄧惠文解碼關係心理學，推廣健康的互動方式，鼓勵大家實踐陪伴與積極共融的關係。(三星傳媒)	教育處
		「2023 建築園冶獎」嘉義市政府有 7 項提案獲獎，其中「KANO 遊客中心」獲「公共建築景觀類」獎項肯定，表現亮眼。	觀光新聞處
		公告「擴大劃定嘉義市舊市區及嘉義火車站至北門火車站鐵路沿線策略性更新地區」，面積 261 公頃，鼓勵民眾申請木造房屋整建維護。	都市發展處
	28	都市原住民族「阿來 Aray」聯合豐年祭，假中央廣場舉辦，活動呈現阿美族祈福祭典儀式、原民特色市集等，展現原住民文化特色，顯現嘉義市多元、包容的城市特色。	民政處
		「112 年全國中小學客家藝文競賽南區初賽」於博愛國民小學、港坪國民小學及世賢國民小學三校舉行，比賽組別分為客語口說藝術類、客語歌唱表演類及客語戲劇類，多元豐富的競賽方式展現了客家文化價值。	教育處
		「在嘉學特別放映會」，聚集了「Hahow 好學校」創辦人	智慧科技

月	日	內 容	單位
		江前緯、課程講師林聰明砂鍋魚頭林佳慧、美秀集團冠佑及築夢者哈利，與市民面對面交流，市長黃敏惠也到現場與大家共學共樂。（聯合新聞網）	處
		「穿越嘉義公園·一起來寫生」活動，邀請市民朋友共同參與。除了寫生紀錄當下所見的景色，亦鼓勵參加者結合想像力，在藝術創作中紀錄嘉義公園在大家心目中的模樣。（威傳媒）	嘉義市立美術館
		「濃情真愛 幸福嘉緣」金婚禮讚活動，計有 70 對結婚滿 50 年以上夫妻參加，由市長黃敏惠致贈榆樹，象徵夫妻同心，為婚姻共同努力，現場氣氛甜蜜浪漫。	社會處
	30	桃城女子計畫邀請睦濤平博士蒞臨市府 9 樓禮堂演講，與現場近 500 位民眾分享旅遊世界各地的風土民情、奇人異事，並展示收藏的稀有文物。（台灣民眾電子報）	衛生局
	31	購物節頒獎典禮，由市長黃敏惠頒發壹獎「Toyota RAV4 HYBIRD 旗艦版汽車」2 名、貳獎「光陽電動機車」10 名、特獎「鑽石套鍊」1 名、電子支付壹獎「IPhone14 Pro」1 名、嘉購王「LV 包」1 名予中獎人。	建設處